

国乒奥运模拟赛5月3日至7日举行

# 变赛制，开放直通资格

距离奥运还有不到90天的时间，鉴于全球疫情仍然蔓延，东京奥运会前几乎不再有国际比赛的机会已经成为了客观事实。

为了给奥运参赛队员创造高水平对抗的赛事，同时为了国家队和省市队运动员有更多展现自己的舞台，也为了球迷们能欣赏到更多自己喜爱球员的精彩表现，中国乒协特地在“五一”期间创立了一个新的比赛形式：2021“直通WTT大满贯·世乒赛”暨奥运模拟赛。



中国乒协主席刘国梁(资料图)

## 为巴黎奥运会做长远准备

本次比赛将于5月3日至7日在河南省新乡市举行，根据中国乒协的安排，将有男女单打各36人、混双16对运动员，分别参加混双、男女单打三个单项比赛。在球员的组成方面，中国乒协使用了创新的方式，他们分别是进入第十四届全运会男女单打决赛阶段的运动员、2020年全国青年锦标赛男女单打冠军(18岁以下组)、2020年全国少年锦标赛男女单打冠军(15岁以下组)，以及通过选拔赛获得资格的运动员。

简单地说，全中国在U15、U18以及成年组最优秀的球员将同场竞技。由此可以看出中国乒协的目标和方向，致力于有计划、有梯队地培养不同年龄层的年轻队员。中国乒协不仅仅只着眼于备战东京奥运会，同时也在为巴黎奥运会做长远的选材和筹备。

赛制方面更贴近奥运，单打第一阶段8个组分组循环(5局)；第二阶段进入淘汰赛(7局)。混双采用淘汰赛(7局)。每个项目都将决出冠亚季军。

## 优秀运动员将获得直通资格

本次比赛不仅承担着奥运热身的任务，同时也融入更多竞争规则，可

以让更多层级的优秀运动员争取多项直通资格，可谓是一项赛事实现多项功能。

功能一：竞争直通WTT大满贯资格。比赛用积分系统进行排名。在单打比赛中，总积分第一的U18运动员、总积分前两名的U22运动员，以及总积分前5名的运动员将获得WTT大满贯直通资格。同时，混双第一名的男女运动员也将分别获得WTT大满贯的直通门票。功能二：率先产生直通休斯敦世乒赛的资格。按规程，单打总积分第一的运动员将直通美国休斯敦世乒赛。功能三：单打总积分前16名的运动员获得今年乒超联赛的准入资格。

中国乒协之所以选择这种多功能的竞争办法，旨在让每个年龄段的运动员都能在比赛当中保持高强度的战斗力和竞争力。不仅仅是给参加奥运的运动员，同时也给国家队各个年龄层、各个阶层，以及省市队包括青少年提供一个公平竞争和展示自己的舞台。不论是功成名就的老将、奥运冠军、大满贯球员，还是首次踏上国家级层面竞争的U15年轻队员，包括目前还在省市队的球员，都将全力以赴去争夺宝贵的直通车票。这样的局面也将为即将参加奥运赛事的运动员带来巨大的压力，从而达到锻炼价值。

## 将引领乒乓球发展的方向

这是中国乒协首次在比赛里融入WTT大满贯·世乒赛的元素。另外，随着全球疫情好转，未来还可以发展成为国际范围内的选拔，这也表明了未来世界乒乓球的发展方向。

中国乒协主席刘国梁表示，这次赛事的创新既打破了只有国家队运动员参加直通赛事的壁垒，也让省市队运动员，尤其是青少年的优秀代表有了更多参赛机会。通过赛事可充分调动每一个运动员的积极性，赛事设计与运动员的切身利益都有关系，所以大家能迸发出最强的竞争力，以检验我们东京奥运会的阵容，并打磨巴黎奥运会的竞争框架。可以说能够获得资格参加本次直通赛的运动员都是全国同年龄段最优秀的，未来也一定会是世界范围内最优秀的运动员。

另外，此次赛事在国际化方面的设计与尝试也与几天前中美外交活动时所提出的乒乓外交2.0版中的国际化内容高度契合，通过与国际组织的深入合作，必将引领世界乒乓球发展的方向。相信广大球迷和观众不仅可以通过本次比赛看到参赛队员目前的状态，同时也能在未来随着直通赛事一起见证各国WTT大满贯球员的诞生和成长过程。

据《北京青年报》

## 全运会



男子跳远

## 张景强夺冠

4月27日，在陕西西安举行的全运会田径项目测试赛暨2021年田径分区邀请赛(西北赛区)男子跳远决赛中，黑龙江铁人队选手张景强以7米89的成绩获得冠军。



女子5000米

## 邓书佳摘金

4月27日，在陕西西安举行的全运会田径项目测试赛暨2021年田径分区邀请赛(西北赛区)女子5000米决赛中，甘肃队选手邓书佳以16分31秒30的成绩获得冠军。



男子5000米

## 吐鲁阿布勒·托列汗称雄

4月27日，在陕西西安举行的全运会田径项目测试赛暨2021年田径分区邀请赛(西北赛区)男子5000米决赛中，新疆队选手吐鲁阿布勒·托列汗以14分27秒90的成绩获得冠军。

## 冬奥青年出征大会在京举行

4月27日，“百年风华正青春，决胜冬奥共成长”冬奥青年出征大会在首钢滑雪大跳台场地旁举行，此次出征大会旨在号召更多青年参与冬奥、服务冬奥。同时，大会还启动了“建党百年悟初心，青春聚力共奋进”100公里跑线上打卡活动，并在现场组织开展了全程5.4公里的党史知识打卡跑活动。图为，选手在5.4公里党史知识打卡跑活动中起跑。



除署名外，本版文图据新华社